

Obec Vrátkov
ZMĚNA VE VYBÍRÁNÍ POPLATKU ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Vážení spoluobčané,

Obec Vrátkov plánuje od roku 2023 změnit způsob vybírání poplatků za svoz a likvidaci komunálního odpadu. Doposud jsme vybírali poplatky na poplatníka, kterým byla osoba hlášená k trvalému pobytu v obci Vrátkov. V důsledku tohoto způsobu vybírání poplatků měla obec povinnost odvézt poplatníkům všechen vyprodukovaný komunální odpad, bez možnosti regulace jeho množství a tím i bez motivace k důslednějšímu třídění odpadů. Výsledkem je skutečnost, že Obec Vrátkov každoročně překračuje normativní množství produkovaného komunálního odpadu a je sankcionovaná vyšší sazbou za jeho likvidaci. Například v roce 2021 měla obec Vrátkov vyprodukovat maximálně 55,6 tun směsného odpadu, ale skutečnost byla 117,8 tun. Normativní hodnotu jsme tedy převýšili o více než 100%. Poplatek za likvidaci směsného odpadu letos činí 500,- Kč/tunu, ale za likvidaci nadnormativního množství odpadu platíme 1.000,- Kč/tunu.

Od příštího roku budete hradit poplatek za objednanou kapacitu nádoby na odpad (jinými slovy za velikost popelnice), kterou budete chtít vyvážet. Aby nedocházelo ke zneužití tohoto systému a nevznikaly černé skládky, je stanoveno minimální množství odpadu 60 litrů/osobu/měsíc (tj. 720 litrů/osobu/rok). Vzhledem ke stanovenému minimálnímu množství odpadu, kapacitě nádob a počtu svozů je v následující pomocné tabulce uveden maximální počet osob na uvedenou kapacitu nádoby:

kapacita nádoby (v litrech)	60	80	120	240
Cena Kč za 1 rok (tj. za 26 svozů)	1.092,-	1.456,-	2.184,-	4.368,-
Maximální počet osob na uvedenou nádobu	2	2	4	8

Tabulka je kalkulována na poplatek 0,70 Kč/litr x objem nádoby x počet svozů za rok.

Příklad pro tříčlennou rodinu:

Předpokládané minimální množství odpadu za rok:

60 litrů (tj. předpokládané minimální množství) x 3 osoby x 12 měsíců = 2160 litrů odpadu za rok

Této rodině však vzhledem k počtu svozů a danému objemu nádob nedokážeme vyvézt přesně 2160 litrů za rok. Tento objem je třeba přepočítat na nejbližší vyšší nádobu:

2160 : 26 svozů = 83,1 litrů. Nejbližší vyšší nádoba je tedy popelnice o objemu 120 litrů.

Pokud si tedy tříčlenná rodina objedná svoz odpadů, neprodáme jim známku na menší popelnici než 120 litrů. Znamku na větší popelnici, nebo na více nádob (jejich součet však musí dát minimálně 120 litrů) jim prodána bude.

Platí tedy pravidlo, že nelze objednat menší nádobu, než je minimální množství odpadu. Větší nádoby je možné objednat. Občané budou mít možnost dokoupit si certifikované pytle o objemu 120 litrů (84,- Kč) pro případ zvýšené produkce odpadu (topná sezóna, Vánoce apod.). Pytle se budou prodávat pouze jako doplněk k pevným nádobám. Nelze je koupit, pokud nebudete mít zaplacený svoz z pevné nádoby.

Obec Vrátkov
ZMĚNA VE VYBÍRÁNÍ POPLATKU ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

V průběhu roku lze objednanou kapacitu nádoby měnit (ale vždy s ohledem na minimální množství odpadu). Finanční vyrovnání proběhne k termínu změny s předpokladem jejího trvání do konce roku.

Plátcem poplatku je majitel, nebo jeden ze spolumajitelů nemovitosti určené pro bydlení (byt, rodinný dům, stavba pro rodinnou rekreaci). Poplatníkem je osoba, která má bydliště v nemovitosti nacházející se v obci Vrátkov. Není tedy důležité, kde má fyzická osoba trvalý pobyt, ale, kde se člověk jako fyzická osoba trvale zdržuje, kde skutečně bydlí. Plátce vybírá poměrnou částku od poplatníků, bydlících v jeho nemovitosti. Pokud v nemovitosti určené k bydlení nikdo nebydlí, je uvažována s jedním poplatníkem.

Technické a organizační podmínky likvidace odpadů zůstávají zachovány. Pro jistotu uvádíme ty nejdůležitější:

- Nemění se způsob likvidace separovaného odpadu a bioodpadu.
- Zůstává zachován cyklus svozů komunálního odpadu tj. 1x za 14 dní.
- Popelnice budete označovat vylepenými známkami (nově známky pro 60 a 80 litrů). Známkami si vyzvednete po zaplacení v kanceláři OÚ.
- Nákup, případně výměnu popelnic si hradí občan sám.
- Poplatek za likvidaci odpadů musí být uhrazen, nejpozději do 28. 2. v novém roce. Pokud je částka poplatku vyšší než 3.000,- Kč je možné poplatek uhradit ve dvou splátkách do 28. 2. a 30. 6. příslušného kalendářního roku.
- Po těchto datech nebudou popelnice neoznačené známkami vyvezeny.

Prosíme majitele nemovitostí, o vyplnění přiloženého *Ohlášení plátce poplatku* a jeho odevzdání osobně na OÚ, nebo do schránky na budově OÚ, před zaplacením poplatku, nejpozději do 15. 1. 2023.

Ve Vrátkově dne 19. 11. 2022

Ing. Václav Pažout, starosta